

# ВОЗВРАЖАЯ



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 15 июня 2013 года №19 (19445)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

Полоз Памяти-2013

## КУРСОМ - НА ПАРАМУШИР



**Складки волнющего офицера о проведённых милах и состоявшихся летних ярмарках начинаются каждая утренняя корабельная прогулка. Форме деловой и нежной, всем им свойственны переменчивые величия. Однако покатаются погоды меняются чаще не так, как хотелось бы. Практически все переходы кораблей выполняются в условиях низких температур, густого тумана и штормового моря. Это и неудивительно, непривычная дальневосточная погода, известна на лето, доказывает своей жарой. Струя следуют лавой. Курьинский град на север. Позади для захода в порты Сахалина и Курилы.**

Первой точкой посещения стала гавань сахалинских рыбаков г. Невельск. Посещение этого города было неслучайным: один из дат, к которому приурочен поход, - 200 лет со дня рождения прославленного адмирала Г.И.Невельского, чьё имя и носит пункт нашего героического визита.

Невельск встретил моряков густым туманом и, необычным рёвом сиуевичей, который в утренней тишине протяжно разносился по всей акватории. Дело в том, что здесь находится одна из трёх точек на земле, где эти морские млекопитающие устраивают лежбища. Так что можно уверенно сказать, что сиуевичи нас встретили первыми на сахалинской земле. Наиболее смелые подплывали прямо к борту стоящего на якорь корабля, в ожидании вглядывались в происходящее на верхней палубе и, убедившись в нашей мирной миссии, убегались восвояси.

Всё время визита корабль находился на рейде, а ветеранская делегация и экипажи в город добирались на местных пласдствах.

На пирсе тихоокеанцев тепло встречали глава городской администрации Владимир Пак, представители обществности и местные ветераны. Программа встречи была обширной. Первым мероприятием стал «кружильный стол», за которым собрались представители ветеранских организаций Тихоокеанского флота и Невельска, городские власти и молодежь города.

- Меня охватывает чувство гордости за то, что первым местом, куда зашли ваши корабли, стал Невельск, - обратился Владимир Пак к участникам заседания. - От всех жителей нашего города поприветствуем участников похода на нашей гостеприимной земле. Трудно переоценить важность таких акций и для ветеранов, и для жителей тех мест, которые вы посещаете, особенно для молодежи, здесь присутствующей. Очень хотелось бы, чтобы ветераны подружлись и продолжили своё общение в будущем.



Беседа была очень трогательной, содержательной и плодотворной. Особой темой встречи явился разговор о подготовке соглашения о визитной шефства администрации города над большим десантным кораблём Тихоокеанского флота «Адмирал Невельский». Церемония присвоения кораблю имени адмирала прошла в



прошлом году, и было бы логичным установление таких шефских связей.

В конце встречи почётные гости и принимающая сторона обменялись подарками. Ветераны похода Памяти подготовили своим коллегам грамоты, памятные знаки, красочные фотоальбомы «Владивосток - город воинской славы» и «Тихоокеанский флот России. История. Современность. Перспективы».

Особые обязанности во время таких встреч взял на себя капитан 1 ранга в отставке Вячеслав Остроумов. Он почётный житель г. Фокино, председатель комитета ветеранов своего города. Передавая дорогие пожелания невеличким от своих местным ветеранам собственные книги и диск с видеореальностью о Фокино, а также юбилейный знак, выпущенный в ознаменование 25-летия образования Фокинского городского округа.

После заседания «кружильного стола» ветераны посетили два дорогих для горожан места. Первым стал памятник воинам, погибшим на восточных фронтах. Здесь прошёл короткий митинг. Ведущая церемониала особно подчеркнула, что, когда закончилась Великая Отечественная война, очаг агрессии ещё оставался на Дальнем Востоке: «Война, продолжавшаяся в этих местах, была недолгой, но и на ней гибли люди, потери были немалыми. И вот уже 68 лет, жители Дальнего Востока, наравне с праздником 9 Мая отмечают и свой День Победы, а также хранят память о погибших и теми наших ветеранов».

К подножию монумента были возложены венки и цветы, а морские пехотинцы под сенью Андреевского флага прошагали торжественным маршем в равнении на свободный строй ветеранов.

Вторым местом посещения стала площадь, где установлен памятник Г.И.Невельскому. Здесь горожане было намного больше, что и неудивительно. Невельск готовится торжественно встретить двухвековую юбилей знаменитого адмирала, чьим именем назван. К этой дате подготовлена обширная программа празднования, а одной из самых дорогих в ней страниц для горожан стало прибытие похода Памяти.

Во время мероприятия было видно, что невеличкие искренне и трогательно любил свой город. Они читали собственные стихи о нём, посвящали ему песни. Перед собравшимися вы-



встречали как старых друзей и желанных гостей. В одном из предыдущих походов, который состоялся в августе 2010 года, они уже посетили студию муниципального образования - пгт Южно-Курильск. Двое нынешних участников похода - капитан 1 ранга в отставке Николай Латышев и Игорь Литвинович - в прошлый раз также совершили «выскачку» в составе ветеранского десанта на этот курильский остров.

Географические и природные особенности местности сразу дали себя знать. Густой, пробирающий туман прочно окутал окрестности, сгирал из поля зрения все предметы на расстоянии 10 метров. Однако это не помешало проведению мероприятий визита. На берегу делегацию тихоо-



тупали курсанты морского колледжа, готовящиеся стать мореплавателями, как и Г.И.Невельской.

В конце мероприятия, когда была возложена цветы к памятнику, а все желающие (особенно мальчишки) смогли сфотографироваться на память с морскими пехотинцами, в небо взмыла огромная связка воздушных шаров, уносящая к облакам плакат «200 лет Г.И.Невельскому».

Глядя на таявшие в синеве шары, становилось грустно. Ведь и наше время пребывания в этом гостеприимном городе неумолимо подходило к концу. Оставалось ещё одно мероприятие - концерт Ансамбля песни и пляски ТОФ в подарок горожанам.

Концерт был совместным. В начале программы несколько номеров показали творческие коллективы Невельска, а затем выступили филармонические артисты. Их мастерство настолько покорило невеличким, что они долго не отпустили участников ансамбля со сцены, щедро одаривая аплодисментами.

Были в концертном зале трогательный момент. Моряки передали привет от матроса Тихоокеанского флота, проходящего службу на БПК «Адмирал Виноградова», Андрея Каска его маме Ольге Александровне, которая находилась в зале, а солист ансамбля Алексей Щенников подари ей песню «Не волнуйся, мама». В этот момент мало кто в зале смог удержаться от слёз.

Поздним вечером поход Памяти продолжился, и следующим местом захода корабель стал самый южный остров Курильской гряды - Кунашир, куда моряки прибыли спустя сутки.

Здесь участников похода Памяти

встречали как старых друзей и желанных гостей. В одном из предыдущих походов, который состоялся в августе 2010 года, они уже посетили студию муниципального образования - пгт Южно-Курильск. Двое нынешних участников похода - капитан 1 ранга в отставке Николай Латышев и Игорь Литвинович - в прошлый раз также совершили «выскачку» в составе ветеранского десанта на этот курильский остров.

Географические и природные особенности местности сразу дали себя знать. Густой, пробирающий туман прочно окутал окрестности, сгирал из поля зрения все предметы на расстоянии 10 метров. Однако это не помешало проведению мероприятий визита. На берегу делегацию тихоо-

тупали курсанты морского колледжа, готовящиеся стать мореплавателями, как и Г.И.Невельской.

В конце мероприятия, когда была возложена цветы к памятнику, а все желающие (особенно мальчишки) смогли сфотографироваться на память с морскими пехотинцами, в небо взмыла огромная связка воздушных шаров, уносящая к облакам плакат «200 лет Г.И.Невельскому».

Глядя на таявшие в синеве шары, становилось грустно. Ведь и наше время пребывания в этом гостеприимном городе неумолимо подходило к концу. Оставалось ещё одно мероприятие - концерт Ансамбля песни и пляски ТОФ в подарок горожанам.

Концерт был совместным. В начале программы несколько номеров показали творческие коллективы Невельска, а затем выступили филармонические артисты. Их мастерство настолько покорило невеличким, что они долго не отпустили участников ансамбля со сцены, щедро одаривая аплодисментами.

Были в концертном зале трогательный момент. Моряки передали привет от матроса Тихоокеанского флота, проходящего службу на БПК «Адмирал Виноградова», Андрея Каска его маме Ольге Александровне, которая находилась в зале, а солист ансамбля Алексей Щенников подари ей песню «Не волнуйся, мама». В этот момент мало кто в зале смог удержаться от слёз.

Поздним вечером поход Памяти продолжился, и следующим местом захода корабель стал самый южный остров Курильской гряды - Кунашир, куда моряки прибыли спустя сутки.

Здесь участников похода Памяти

встречали как старых друзей и желанных гостей. В одном из предыдущих походов, который состоялся в августе 2010 года, они уже посетили студию муниципального образования - пгт Южно-Курильск. Двое нынешних участников похода - капитан 1 ранга в отставке Николай Латышев и Игорь Литвинович - в прошлый раз также совершили «выскачку» в составе ветеранского десанта на этот курильский остров.

Географические и природные особенности местности сразу дали себя знать. Густой, пробирающий туман прочно окутал окрестности, сгирал из поля зрения все предметы на расстоянии 10 метров. Однако это не помешало проведению мероприятий визита. На берегу делегацию тихоо-

тупали курсанты морского колледжа, готовящиеся стать мореплавателями, как и Г.И.Невельской.

В конце мероприятия, когда была возложена цветы к памятнику, а все желающие (особенно мальчишки) смогли сфотографироваться на память с морскими пехотинцами, в небо взмыла огромная связка воздушных шаров, уносящая к облакам плакат «200 лет Г.И.Невельскому».

Глядя на таявшие в синеве шары, становилось грустно. Ведь и наше время пребывания в этом гостеприимном городе неумолимо подходило к концу. Оставалось ещё одно мероприятие - концерт Ансамбля песни и пляски ТОФ в подарок горожанам.

Концерт был совместным. В начале программы несколько номеров показали творческие коллективы Невельска, а затем выступили филармонические артисты. Их мастерство настолько покорило невеличким, что они долго не отпустили участников ансамбля со сцены, щедро одаривая аплодисментами.

Были в концертном зале трогательный момент. Моряки передали привет от матроса Тихоокеанского флота, проходящего службу на БПК «Адмирал Виноградова», Андрея Каска его маме Ольге Александровне, которая находилась в зале, а солист ансамбля Алексей Щенников подари ей песню «Не волнуйся, мама». В этот момент мало кто в зале смог удержаться от слёз.

Поздним вечером поход Памяти продолжился, и следующим местом захода корабель стал самый южный остров Курильской гряды - Кунашир, куда моряки прибыли спустя сутки.

Здесь участников похода Памяти

## 20 июня - День специалиста минно-торпедной службы Главное - мастерство и профессионализм

**Накануне этого профессионального праздника наш корреспондент встретился с флагоманским минно-торпедным соединением подводных кораблей, входящего в состав Приморского объединения разнородных сил, капитан-лейтенантом Антоном ГАЛИНОВСКИМ.**

- Антон Игоревич, как воспринимают свой профессиональный праздник минно-торпедисты, проводящие службу на раблах вашего соединения?

- Жизнь показывает, что традиция проведения дней специалиста флота в соответствии с направленностью их служебной деятельности - дело, нашедшее поддержку во всем Военно-Морском Флоте России. Есть повод оглянуться назад, оценить уже проделанную работу, подвести итоги. И, наконец, сказать добрые слова о людях, посвятивших свою жизнь делу служения Отечеству. Проведение таких праздников поднимает престиж военной службы, воспитывает в человеке гордость за принадлежность к тому или иному флотскому подразделению. Неважно, кто это - ракетчик или механик, штурман или минер. Главное, чтобы праздник вызвал стремление к самосовершенствованию и достижению новых результатов в профессии военного моряка.

**Товарищ капитан-лейтенант, как идут дела в минно-торпедных подразделениях корабельного соединения сегодня?**

- Наш профессиональный праздник мы встречаем с хорошими результатами. Итоги прошедшего периода боевой учебы показывают, что флотские специалисты достойно выполняют свои служебные обязанности. Реакция командиров кораблей как в зимнем, так и в летнем периоде обучения. К примеру, за прошедший год кораблями нашего соединения было выполнено 87 боевых учений, и все в высочайшем объеме, что позволило нам занять 3-е место в военно-морском соревновании за прошедший период обучения среди корабельных подразделений разнородных сил. Это значит, что специалисты минно-торпедной службы способны выполнять задачи любой сложности, ведь здесь служат знатоки своего дела.

**Раскройте, пожалуйста, о предстоящих задачах минно-торпедных подразделений корабельного соединения в летнем периоде боевой учебы.**

- Раскрыть, пожалуй, о предстоящих задачах минно-торпедных подразделений корабельного соединения в летнем периоде боевой учебы.

- Раскрыть, пожалуй, о предстоящих задачах минно-торпедных подразделений корабельного соединения в летнем периоде боевой учебы.

**В отсеке пожара - эта вводная не застала васслодко завидно: ладно, матрос контрастной службы Александр Балбукур и матрос по призыву Михаил Безрученко. В любой ситуации они действуют решительно, хладнокровно, инициативно.**

Моряки провели разведку очага пожара и тут же вступили в схватку с огнём. Применяя различные средства тушения, они с опережением нормативного срока ликвидировали очаг возгорания, подтвердив тем самым, что всегда готовы к любым неожиданностям, готовы действовать смело и сноровисто.

Полноценный опыт тренировки закончен. Он был достигнут во многом благодаря командиром БЧ-5 капитан-лейтенанту Андрею Ягнину. В подразделении ведётся скрупулёзная эксплуатация и тренировка. Основное внимание уделяется отработке практических навыков моряков. Здесь постоянно имитируются различные аварийные ситуации.

**В Челябинске завершился чемпионат России по смешанным единоборствам. В первенстве приняли участие 100 спортсменов из 47 регионов. Среди Тихоокеанцев флота на этих представительных соревнованиях защищал лейтенант Шамиль Абдулаев. Он стал чемпионом России в весе до 84 кг.**

Примечательно, что это не первая его победа в силовых единоборствах. В мае этого года в чемпионате по армейскому рукопашному бою



Витя примененное в ходе проведения праздника минно-торпедное подразделение флота, которое, как всегда, будет таким же красочным и зрелищным, как всегда.

Нам предстоит сделать все возможное для сохранения материально-технической базы, повысить качество обучения личного состава, ускорить становление пришедшей на корабль молодежи. Словом, работы впереди много. Но главное - желание делать её по высшему классу. А с таким подходом, уверен, можно многого добиться.

**Антон Игоревич, понятно, что за достижения подчинённых вам подразделений стоят конкретные люди. Кто бы вы отметили с лучшей стороны в канун Дня специалиста минно-торпедной службы?**

- В первую очередь, дивизионному минира старшего лейтенанта Алексея Осипова, командира малого противолодочного корабля «Корсар» Александра Григораша, командира базового тральщика капитан-лейтенанта Дмитрия Корейто, командиров БЧ-3 этих же корабельных подразделений старшего лейтенанта Николая Хайруллина и старшего лейтенанта Николая Крайникова. Среди личного состава флотских специалистов заслуживают внимания отличная работа старшего минера старшины 2 статьи контрактной службы Вадима Рахматиллова, торпедиста старшего матроса контрактной службы Ивана Глобина, матрос по призыву оператора ТВ Илья Кускова, минера Николая Степанова. И этот список можно продолжать.

В заключение хочу поблагодарить всех подчинённых за честный и добросовестный труд во славу России, за мужество и пожелать всем успехов на службе на ратном поприще.

Беседовал  
Флоторец КРАСНОКУТСКИЙ.  
Фото Владимира БОЧАРОВА.

## Схватку с огнём Выиграли досрочно

**В отсеке пожара - эта вводная не застала васслодко завидно: ладно, матрос контрастной службы Александр Балбукур и матрос по призыву Михаил Безрученко. В любой ситуации они действуют решительно, хладнокровно, инициативно.**

Моряки провели разведку очага пожара и тут же вступили в схватку с огнём. Применяя различные средства тушения, они с опережением нормативного срока ликвидировали очаг возгорания, подтвердив тем самым, что всегда готовы к любым неожиданностям, готовы действовать смело и сноровисто.

Полноценный опыт тренировки закончен. Он был достигнут во многом благодаря командиром БЧ-5 капитан-лейтенанту Андрею Ягнину. В подразделении ведётся скрупулёзная эксплуатация и тренировка. Основное внимание уделяется отработке практических навыков моряков. Здесь постоянно имитируются различные аварийные ситуации.

**В Челябинске завершился чемпионат России по смешанным единоборствам. В первенстве приняли участие 100 спортсменов из 47 регионов. Среди Тихоокеанцев флота на этих представительных соревнованиях защищал лейтенант Шамиль Абдулаев. Он стал чемпионом России в весе до 84 кг.**

Примечательно, что это не первая его победа в силовых единоборствах. В мае этого года в чемпионате по армейскому рукопашному бою

Флоторец КРАСНОКУТСКИЙ.  
Фото Владимира БОЧАРОВА.

# ФЛАГМАН ФЛОТСКОЙ МЕДИЦИНЫ



Переступив порог этого здания, пациенты попадают в уютные кабинеты, приятно пахнущие чистой свежестью свежего ремонта, широкими возможностями современного оборудования, высоким профессионализмом специалистов.

Заведующая отделением ультразвуковой диагностики Наталья Бударина только что закончила приём пациентов. О своём занятии рассказывает со знанием дела, но по-военному кратко: «Подразделение небольшое. В трёх кабинетах работают четыре врача, две медсестры. Почти все - специалисты высшей категории, трудятся здесь многие годы. Исследования проводятся в две смены».

Коллектив здесь стабильный. Сама Наталья Юрьевна, выпускница Смоленского медицинского института, жена военнослужащего, хорошо знает особенности службы и быта людей в походах. Более 15 лет занимается ультразвуковыми исследованиями. Принимала участие в VI Всероссийском съезде специалистов ультразвуковой диагностики.

Среди заведующей и её коллеги. Ирина Климова, воспитанница Горьковского медицинского, уже вто-

Это яркое сердце энтузиастов каждому, кто когда-либо обращался за помощью к военным медикам. Главным корпусом военно-морского клинического госпиталя ТФФ - ношением пошлогого диагноза, ведь здесь расположены основные лечебные отделения. Но есть ещё одно обстоятельство, из-за которого документируется его статус. Отсюда начинается путь больного к выздоровлению. Здесь располагаются диагностические отделения ультразвукового и функционального исследования, компьютерной томографии, рентгенографии. Без которых не обойтись в лечении любой болезни. Поставить правильный, точный диагноз, сделать это своевременно - значит избрать правильную методику врачевания, избежать многих осложнений.



Наш разговор с Натальей Юрьевной в её рабочем кабинете то и дело прерывалась телефонными звонками, посетителями. Это и понятно, идёт лечебный процесс. Вот, скажем, нужно доктор одного из отделений помочь уточнить некоторые нюансы по снимку. И Бударина подробно и убедительно ставит диагноз и рекомендует лечение.

А через минуту в кабинет заглянул военврач: «О больного ухудшилось



досто» рассказала о новейшем аппарате экспертного класса, который поступил на вооружение флотских специалистов в конце прошлого года. Это современная ультразвуковая система, позволяющая в режиме реального времени провести качественную оценку эластичности тканей и сосудов. Для больных это означает, что теперь выявлять большие возможности появились на ранних стадиях заболевания. Качественные нововведения, предупреждая развитие сердечно-сосудистых недугов.

Конечно, как сказала Наталья Бударина, окончательный диагноз ставится по совокупности исследований - ультразвуковых, клинических анализов, МРТ и других. Но, несмотря на то, что ультразвуковое исследование считается дополнительным, оно всё прочнее входит в медицинскую практику. Сегодня почти каждый обратившийся в госпиталь пациент проходит такое обследование. Так что путь больного на верхние этажи госпиталя, будь то в неврологии, кардиологии, нейрохирургии, глазное и другие отделения, лежит через кабинет диагностики. Двадцать четыре с половиной тысячи исследований про-



Фото Владимира БОЧАРОВА и Владислава ДУБИНА.

## Военный прокурор разъясняет

**Офицер, проехав службу в Приморье. Планирую увольняться с военной службы. Положен ли мне в год увольнения, помимо основного, дополнительный отпуск как ветерану боевых действий с оплатой стоимости проезда к месту проведения отпуска и обратно?**

Разъяснения даёт врач-нарколог 2-го отдела надзора военной прокуратуры ТОФ подполковник юстиции Андрей Бабих:

«Да, положен. Даже вне зависимости от наличия вашего рапорта о предоставлении дополнительного отпуска».

Пункт 5.1 ст. 11 Федерального закона «О статусе военнослужащих» предусматривает, что военнослужащим - ветеранам боевых действий предоставляется дополнительный отпуск продолжительностью 15 суток.

В соответствии с п. 24 ст. 34 Положения о порядке прохождения военной службы военнослужащий, уволенный с военной службы, должен быть исключён из списков личного состава воинской части в день истечения срока военной службы (увольнения досрочно - не позднее дня истечения срока его военной службы) и не позднее чем через месяц со дня поступления в воинскую часть выписки из приказа о его увольнении с военной службы.

В соответствии с п. 16 и 18 ст. 29 указанного Положения предоставление отпусков военнослужащим предоставляется с таким расчётом, чтобы последний из них был использован полностью до дня истечения срока военной службы. Приём в силу необходимости они могут быть предоставлены военнослужащему последовательно, без разрыва между отпусками. В этом случае исключение военнослужащего из списков личного состава воинской части должно производиться по окончании последнего из отпусков.

## Судостроение

# «Иван Сигоренко» готовится стать в строй

**Амурский судостроительный завод (находится в Дальневосточном центре судостроения и судоремонта) закончил этап сплавных работ по строительству первого судна снижения ледового класса для работ с полугрузовыми плавучими буровыми установками.**

**Новое судно построено вез, впервые в строительстве его оборудовали и механизмами. Нарядки сплавщики «Иван Сигоренко».**

Уникальность этого судна-снабженца в том, что это полностью российский проект. Спроектирован он в Крыловском государственном научном центре, строится из отечественного металла на Амурском судостроительном заводе, расположенном в Комсомольске-на-Амуре. Заказчиком выступила компания Газпром, а инвестором - Газпром. Всего по заказу госкорпорации ДЦСС строит два судна. Второе, уже получившее имя «Юстас Шеремет», будет спущено на воду в следующем году.

Как подтверждают специалисты, «Иван Сигоренко» отвечает всем мировым стандартам. В том числе на нём установлена система динамического позиционирования, которая благодаря комплексу спутниковой навигационной системы датчиков, эхолотов и иных систем позволит автоматически удерживать судно в заданной точке. Оно будет заниматься обеспечением функционирования буровых и добавочных платформ, доставлять к месту работ трубы, цемент, буровые и соляные растворы, запчасты, топливо, воду и продовольствие. В случае чрезвычайных ситуаций снабженец готов оказывать помощь аварийным судам, плавучим буровым установкам, в том числе принимать и размещать спасённых людей, участвующих в тушении пожаров на судах, плавучих и береговых объектах.

Реализация этого проекта стала возможной после совещания, которое провёл Владимир Путин в качестве премьер-министра в мае 2009 года в городе Комсомольске-на-Амуре. Посещая ОАО «Амурский судостроительный завод», Владимир Путин заострил внимание на том, что российские госкорпорации и крупные компании должны размещать заказы на суда в первую очередь на российских верфях.

Сейчас на Дальнем Востоке активно развивается нефтегазовый кластер, и уже остро чувствуется дефицит российского флота для транспортировки углеводородного сырья. ДЦСС ведёт активные переговоры по работе на рынке.

## ФЕСТИВАЛЬ

# Высокая нота «Восточного форпоста»

**Заголово до начала гала-концерта VI фестиваля «Восточный форпост» в Амурском зале Владивостокского Дома офицеров флота было непросто найти свободное место. В проходах расположились припосаженные стулья, а зрители всё прибывали. Такого оживления фестиваля патриотической песни не помнят.**



Прозвучали позывные - и на сцену приглашаются участники гала-концерта. Их приветствуют заместители командующего ТОФ по работе с личным составом капитан I ранга Анатолий Зелинский и председатель Приморской общественной организации «Контингент» полковник в отставке Сергей Кочаренко.

Возникший по инициативе Приморской краевой общественной организации ветеранов боевых действий «Контингент» и получивший поддержку командования ТОФ, адмиралства Владивостока фестиваль от года к году набирает силу, расширяет границы, становится более разносторонним, интересным.

С первых минут стало понятно: заключительный концерт стал откровением не только для артистов, но и для зрителей. До последнего аккорда артисты держали зал в плену эмоций, сопереживая ко всему, о чём пели на сцене. Песни о любви, доле и участившемся Междоусобном фестивале в Турции, а затем в конкурсе патриотической песни в Комсомольске на Амуре. И поэтому с радостью согласился выступить в новом для себя аншлаге с песнями на военно-морскую тематику. Выступил оказался творец. Исполненная им песня-баллада о судьбе авианесущих крейсеров «Минск» и «Новороссийск» позволила проявить не только незаурядные вокальные данные, но и драматический потенциал и артистические способности. По силе гражданского звучания, актуальности затронутой темы это, безусловно, была самая сильная композиция патриотической направленности. Представительному жури, в состав которого вошли известные в нашем городе музыканты, вокалисты, драматические артисты, герои локальных войн, пришлось непросто. В финальном просмотре пришлось из 86 номеров отобрать 24. Принимать участие номера прибавились к двадцати запланированным ранее - профессиональные композиторы и исполнители патриотической направленности. Представительному жури, в состав которого вошли известные в нашем городе музыканты, вокалисты, драматические артисты, герои локальных войн, пришлось непросто. В финальном просмотре пришлось из 86 номеров отобрать 24. Принимать участие номера прибавились к двадцати запланированным ранее - профессиональные композиторы и исполнители патриотической направленности.

Помимо трёх основных номинаций - «Исполнитель песни профессиональных авторов», «Автор-исполнитель песни» и «Вокальный или вокально-инструментальный ансамбль», были учреждены три дополнительные - «Лучшее исполнение песни о Родине», «Лучшее исполнение песни о Владивостоке», «Лучшее исполнение песни о Великой Отечественной войне».

«Восточный форпост» возмужал в состав Междоусобного военно-патриотического музыкального марша «Солдаты Отечества», первый этап которого завершится большим гала-концертом 15 февраля будущего года. На фестивале прозвучали лучшие песни, посвящённые 25-летию вывода советских войск из Афганистана.

По итогам конкурса лучшими признаны Динара Смирнова, Личин Кочинский, трио Тихоокеанского флота «Штурм», Марина Демик, Юрия Корненко, ансамбль УМВД России по Приморскому краю «Пять дней», Антон Берсенева. Гран-при удостоено вокальное трио «Калина» из посёлка Новый Надеждинского района.

Фестиваль открыт для всех желающих, но чаще всего в нём принимают участие военнослужащие и члены их семей, представители силовых ведомств, ветераны локальных войн. Примечательно, что на сцене были преимущественно молодые люди - военнослужащие по призыву, офицеры, мичманы, студенты и школьники, сотрудники следственных органов. Для каждого из них участие в фестивале - приобщение к традициям.

Для Андрея Каста, радиотелеграфиста с БПК «Адмирал Виноградов», это дебют на приморской сцене. И, как сказал парень, «дедебельской аккорды. Служба заканчивается, а в ближайшее время он вернётся к родным на Сахалин. Теперь уже известно: улетит не только с воспоминаниями о морских походах, валах, флотских друзьях, но и с победой на «Восточном форпосте». Песня «Бескозырка», которую Андрей пел в составе флотского трио «Штурм», покорила не только строю жури, но и всецело завоевала симпатии зрителей. Бурными овациями ребят долго не отпускали со сцены.

Тихоокеанец А. Каст не новичок в пении. Обучаясь в музыкальной школе по классу вокала и фортепиано, он успешно участвовал в Междоусобном фестивале в Турции, а затем в конкурсе патриотической песни в Комсомольске на Амуре. И поэтому с радостью согласился выступить в новом для себя аншлаге с песнями на военно-морскую тематику. Выступил оказался творец. Исполненная им песня-баллада о судьбе авианесущих крейсеров «Минск» и «Новороссийск» позволила проявить не только незаурядные вокальные данные, но и драматический потенциал и артистические способности. По силе гражданского звучания, актуальности затронутой темы это, безусловно, была самая сильная композиция патриотической направленности.

Концерт стал настоящей кульминацией фестиваля. Зрители подпевали исполнителю, ведь песни фронтовых лет, песни, с которыми связаны героические события нашей страны, являются всем. Улыбки, слёзы, аплодисменты, атмосфера домашнего тепла и вместе с тем чувством сопричастности каждому к славе, гордости за огромную страну со-

провождали весь концерт. А когда на сцену вышла владивостокская студентка Марина Демик с песней-посвящением приморцам, погибшим в Чечне, зал встал. На экранах мониторов - улыбающиеся молодые парни, шагнувшие в вестность. В зале сотни их земляков, отцы и матери, каждый день проживающие с этой болью.

Фестиваль породил сотни людей - участников и зрителей, организаторов и спонсоров этого мероприятия. Большинство из них пришли на гала-концерт с подарками, сувенирами, цветами для самодельных артистов. Многие говорили о важности, актуальности, своевременности патриотической деятельности, подвигнутого в других регионах страны.

Вскоре состоится конкурс патриотической песни «Западный форпост». А значит, фестиваль будет и развиваться.

**Наталья КАЧЕНКО.**  
Фото Жаниты ЛЮКЕНОВА.

**ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР -**  
Ю.М. ТРАКАЛО  
**УЧРЕДИТЕЛЬ -** Министерство обороны Российской Федерации.  
**ИЗДАТЕЛЬ -** командующий Тихоокеанским флотом.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968.  
Адрес редакции: 690090 г. Владивосток-90, Посетская, 22.  
E-mail: tvf16@mail.ru  
Раздатчик рукописей не редактирует и не возвращает, в переписку с авторами письма не вступает и не перепечатывает письма без разрешения, в чью компетенцию входит их рассмотрение. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несет автор публикации.  
**Депутат редактор Н.Пискунова.**  
Макс Н. Жуков.  
Выпускающий редактор И. Безруков.  
Верстка С.Стрелца, И.Преснякова.  
Корректоры Л.Леман, Р.Долгоноскава.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
Депутат редактора - (423) 241-42-00.  
Отдел боевой подготовки и службы флота - 221-66-66.  
Отдел общественно-политической информации, социальных проблем и истории флота - 221-69-12.  
Собственный корреспондент в г. Фокино - 8-914-732-68-99

Объем выпуска №16(1946) 16 июня 2013 г. 24 стр.	Тираж - 480 экз.
Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00.	Свободная цена
Отпечатано в типографии ОАО «ИД «Корвет» г.Москва, Хорошевское шоссе, 38/37.	

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском, Сахалинском краях, Сахалинской области.